

Искусство, культура

К открытию театрального сезона

В эти дни в служебных помещениях Государственного академического русского театра драмы имени М. Ю. Лермонтова царит деловое оживление. После летних гастролей и месячного отпуска возобновились репетиции, читки, обсуждения. Расписание репетиций составлено настолько плотно, что не хватает комнат для занятий. Восстанавливаются спектакли, игравшиеся в прошлом сезоне, делаются вводы артистов, читаются поступившие пьесы...

Сегодня спектаклем «Снега метельные» по пьесе И. Щеголихина открывается новый, 47-й сезон. *

На вопросы нашего корреспондента отвечает главный режиссер театра Валерий Иванов.

— Какие проблемы волнуют сегодня театр? Что нового ожидается в репертуаре в новом сезоне?

— Готовясь к новому театральному сезону, мы проанализировали свой репертуар, как со стороны его идеально-художественной направленности, так и с позиций творческих достижений. Коллектив отдает себе отчет в том, что не все спектакли прошлых лет достигли уровня, необходимого для академического театра. Сейчас нам необходимо решить ряд задач большой сложности.

Нас волнуют сейчас проблемы нравственного становления личности, определения места каждого человека в обществе. Не мелкие страсти, не корысть и не стяжательство, не плоские интересы и стремления должны руководить людьми, а возвышенные идеалы. Именно в этом плане мы хотим решить на нашей сцене острую, злободневную пьесу Виктора Розова «Гнездо глухаря». Сценографию спектакля поручено

ШОИСКИ НОВОГО

разработать московскому художнику Н. Эпову. Работу над спектаклем мы уже начали и к концу года надеемся показать его нашим зрителям. «Гнездо глухаря» будет моей первой творческой работой на сцене «лермонтовского»

Ильича Ленина. Этой знаменательной дате мы посвятим спектакль «Сние кони на красной траве» по пьесе известного советского драматурга М. Шатрова. Это рассказ об одном дне из жизни В. И. Ленина.

В творческие планы театра в новом сезоне мы включили также пьесу Леонида Зорина «Царская охота», в которой приоткрывается одна из таинственных страниц русской истории. Ставить этот спектакль должен народный артист СССР Е. Я. Диорднев.

В репертуарном портфеле театра также пьеса Бергольда Брехта «Мешанская свадьба», инсценировка повести Евгения Носова «Усвятские шлемоносцы».

— До приезда в Алма-Ату вы много лет работали в Москве в Театре на Таганке. Какие традиции «Таганки» Вы намеренынести в работе театра?

— Думаю, что мне удастся преломить все, чему научила меня «Таганка», через свою

индивидуальность, свое собственное видение задач и возможностей современного театра.

Что касается традиций «Таганки», то они состоят в острой гражданской направленности театра, публицистичности его репертуара, единомыслии всех участников труппы, в жертвенной самоотдаче актеров. Такие традиции мне, конечно, хотелось бы перенести и в «лермонтовский» театр. Я придаю также большое

важение гастроли в любом городе, драма американского писателя Юджина О'Нила «Любовь под вязами», сатирическая повесть В. Шукшина «Энергичные люди», инсценировка русской сказки для детей «Василиса Прекрасная».

Останутся в нашем репертуаре и спектакли, поставленные в прошлом сезоне и получившие признание зрителей и критики, — «Утиная охота» А. Вампилова, «Жанна д'Арк» Ж.

Ануй, «Вестсайдская история» А. Лорентса, «Тоот, другое и майор» И. Эркена, «Варвары» М. Горького. Будут идти на нашей сцене также «Двое на качелях» У. Гибсона, «Беспокойная старость» Л. Рахманова, «Собака на сene» Лопе де Вега, «Третье слово» А. Касона, «Тифлисские свадьбы» А. Цагарели.

Творчество — это всегда поиски нового. Исходя из этой позиции, мы тоже ищем, осваиваем новые пласти драматургии, разрабатываем новые приемы. И, конечно, хотим услышать оценку своей работы от постоянных зрителей

нашего театра — алматинцев. С этой целью мы намерены провести непосредственно в театре и на промышленных предприятиях ряд встреч со зрителями с обсуждением показанных спектаклей. Хотелось бы, чтобы инициативу в этом деле проявили сами зрители. Мы готовы откликнуться на такие предложения самым активным образом.

До скорых встреч, дорогие алматинцы!